

## Э

**ЭВКИН Андрей** (1732 — не ранее 1781), офицер Изюмского гусарского полка, секунд-майор. Происходил «из купеческих людей курляндской нации», в военную службу вступил в 1746, участвовал в Семилетней войне (1757—1761), а в 1769 — в Русско-турецкой войне. С января 1774, командуя эскадронам Изюмского гусарского полка, Эвкин принимал участие в походе карательного корпуса генерала П. М. Голицына против Е. И. Пугачева под Оренбург, был в боях у Татищевой крепости и под Сакмарским городком, где Пугачев потерпел поражения, после чего с остатками своего войска бежал за излучину реки Белой, в горнозаводской край Южного Урала. В конце апреля 1774 Эвкин с тремя сотнями гусар был послан из Оренбурга к селу Бугульчан на реке Белой, чтобы пресечь путь отряду пугачевского атамана А. А. Овчинникова, который направлялся на соединение с пугачевским войском в верховьях реки Белой. Однако Овчинников опередил Эвкина, переправился через реку Белую и привел отряд к Пугачеву, находившемуся вблизи Магнитной крепости. До осени 1774 Эвкин участвовал в карательных акциях против повстанцев на территории Южного Урала и Поволжья.

**ЭКБАУМ Герман Ильич** (1738 — дата смерти не установлена), военный деятель, генерал-лейтенант. Лифляндец, из обер-офицерских детей. Начав службу в 1755 рядовым Ингерманландского пехотного полка, он в том же году был

произведен в подпрапорщики. В марте 1757 был назначен фурьером в кадетском шляхетском корпусе, а в сентябре 1758 — сержантом. В 1762 был произведен в поручики и выпущен в 3-й гренадерский армейский полк. Продолжая служить в нем, он в 1765 был пожалован в капитаны. Принимал участие в походах в 1767—1768 в Пруссию и Польшу, где сражался против конфедератов и был ранен при городе Князме. В ноябре 1769, с производством в ротмистры, перевелся в Новотроицкий кирасирский полк. В том же году сражался под Хотинном и дважды был ранен. Принимая участие во всех главных битвах 1-й Турецкой войны, находился безотлучно в войсках до заключения Кучук-Кайнарджийского мира в 1774. По окончании войны он в октябре 1775 перевелся в Казанский кирасирский полк, где в 1779 был произведен в премьер-майоры, в 1788 пожалован в подполковники. В 1789 находился в походе против шведов, по окончании которого был отставлен от полевой службы, произведен в полковники и назначен комендантом Балтийского Порта (17.12.1790), в каковой должности был произведен в генерал-майоры (1797) и генерал-лейтенанты (1799). 19.05.1797 составил список из 27 пугачевцев, содержащихся на каторге, среди которых были И. Я. Почиталин, Канзафар Усаев, Салават Юлаев, А. Т. Долгополов, Е. И. Тюленев, Юлай Азналин. 07.03.1799 постановлением военного суда уволен от службы.